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Svar: 
Vi ser at hvis konc. af H+ stiger så vil ligevægten ifølge LCP forskydes mod venstre dvs. hæmoglobins optagelse af dioxygen falder. 
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Vi opskriver reaktionsbrøken:



Enheden bliver    dvs. uden enhed (dimensionsløs).
image1.png
TANK SELV 3-6 021

Haemoglobin binder oplgst dioxygen i blodets rgde
blodlegemer. Nar et O2-molekyle bindes, afgiver haemoglobin
en hydron, dvs. fungerer som en syre

HHbT (aq) + O2(aq) = HbO2(aq) + H* (aq)

Hvordan pavirkes haemoglobins optagelse af dioxygen, hvis
koncentrationen af hydroner i blodet er stgrre end normalt?
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Haemoglobin binder oplgst dioxygen i blodets rgde
blodlegemer. Nar et O2-molekyle bindes, afgiver haemoglobin
samtidig en hydron, dvs. fungerer som en syre. Se Taenk selv
3-6.

Skriv reaktionsbrgken for denne reaktion. Hvilken enhed har
reaktionsbrgken?




